

2021年09月03日 星期五  
责编:廖喜张  
美编:言李懿  
校对:曹韵红

又有两家株企即将登陆资本市场。8月26日,株洲中车时代电气股份有限公司(简称“时代电气”,代码为787187)进行网上、网下申购;9月8日,湖南华瓷实业股份有限公司(简称为“华瓷股份”,代码为001216)进行网上、网下申购。待时代电气、华瓷股份成功上市后,我市在A股上市的企业将增加至12家。另外,还有4家株企进度较快,正携手向资本市场发起冲刺。



▲华瓷股份建设全省首条陶瓷等静压自动化生产线。资料图片

## 登陆A股!又有两家株企将“圆梦”

时代电气、华瓷股份即将携手上市

株洲晚报融媒体记者/廖喜张

### ● 时代电气 发行约2.41亿股

8月26日晚间,时代电气披露了中签情况,网上发行最终中签率约为0.03693676%。此次,时代电气公开发行股票数量约为2.41亿股,发行价格为31.38元/股,发行总规模为75.55亿元。

时代电气即将登陆科创板!这也意味着,我市企业在科创板上市将实现“三连发”。此前,欧科亿、华锐精密已分别于2020年12月10日、2021年2月8日在科创板成功上市。

时代电气主要从事轨道交通装备产品的研发、设计、制造、销售及服务,具有“器件+系统、整机”的产业结构,牵引变流系统产品型谱完整,市场占有率为行业优势地位。根据城轨牵引系统市场招投标等公开信息统计,时代电气2012年至2019年连续八年在国内市场占有率稳居第一。

值得一提的是,时代电气还是我市首家在港股上市的企业。2006年12月20日,时代电气首次公开发行H股并在香港联交所主板上市。登陆科创板后,时代电气将成为我市首家在H股、A股上市的企业。

### ● 华瓷股份9月8日开始申购

根据招股意向书,华瓷股份首次公开发行股票的数量不超过6296.67万股,发行价预估为9.37元/股或7.71元/股,拟在深圳证券交易所挂牌交易,申购日期为2021年9月8日。

华瓷股份背后,有两个大家很熟悉的名字——许君奇、傅军。许君奇是华瓷股份董事长,享受国务院特殊津贴的专家、国内陶瓷行业公认的领军人物;傅军是新华联集团董事局主席兼总裁,近期资本市场上备受关注的东岳集团、东岳硅材都是他旗下的企业。两人是华瓷股份的共同实际控制人。

### ● 恒茂高科计划冲刺创业板

除了时代电气、华瓷股份外,株企中距离资本市场最近的是湖南恒茂高科股份有限公司(以下简称“恒茂高科”)。该公司计划冲刺创业板,目前正处于“在审”阶段。

恒茂高科位于醴陵经济开发区,其前身为醴陵恒茂电子科技有限公司,是一家网络通信设备制造商,主要为国内外网络通信设备品牌商提供“研发设计-生产制造-交付及售后”一站式服务,可提供完整

### ● 湖南昊华具备上市基本资格

根据湖南证监局公布最新拟上市公司报备情况,来自攸县的湖南昊华化工股份有限公司(以下简称“湖南昊华”)也正在冲刺资本市场,目前正处于“辅导”阶段。

湖南昊华始建于1970年,是国家农业部定点农产品生产基地。主营以杀螟丹、杀虫单为主导的沙蚕毒系列生物农药产品以及“工业亚磷酸”、“工业解草酯”等化工原料,是国内规模最大的沙蚕毒系列产

### ● 火炬科技分拆至创业板上市

排队冲刺资本市场的株企队伍中,还有一个大家的老朋友——潍柴火炬科技股份有限公司(以下简称“火炬科技”)。火炬科技系由株洲湘火炬火花塞有限责任公司,也即原来的湘火炬整体变更而来。

1993年12月20日,湘火炬在深圳证券交易所敲钟上市,成为我市第一家登上资本市场的企业。2005年,湘火炬成为潍柴动力下属具有独立法人资格的全资子公司。2007年,潍柴动力采用换股方式对湘火炬进行吸收合并,上市公司湘火炬退市注销。

截至目前,火炬科技已建立起多条具世界先进水平的自动化专业生产线,高端产品研发工作已进入世界前列,并成为国际上少数几家掌握铱、铂金火花塞生产技术,及国内唯一具有中试生产能力并与主机配套的厂家。

今年2月,潍柴动力发布公告,拟将其控股子公司火炬科技分拆至深交所创业板上市。今年6月,潍柴动力在投资者互动平台透露,火炬科技分拆上市已经完成分拆的相关审批程序,正在积极推进上市进程。

### ● 中天建设拟在香港主板上市

港股板块也是株企上市的重要方向。7月9日,来自荷塘区的中天建设(湖南)集团有限公司(以下简称“中天建设”)向港交所递交招股书,拟在香港主板挂牌上市。这是继其于2020年5月25日、12月24日先后两次递表失效之后的再一次递表,第三度闯关。

中天建设是湖南省一家有着逾40年经营历史的领先及知名总承包建筑集团,主要经营业务包括房屋建造、房产开发、交通路桥、新材料开发等。2017年,在全国股转系统挂牌上市,后于2019年1月21日从新三板摘牌退市。

财务数据显示,在过去的2018年、2019年、2020年三个财政年度和2021年第一季度,中天建设的营业收入分别为15.30亿元、18.22亿元、17.70亿元和3.64亿元,相应的净利润分别为3570.8万元、5086.0万元、4959.9万元和792.5万元。



## 开门迎客

9月2日,株洲方特游乐园内,工作人员手持消毒枪对区内的设备及公共区域进行消杀,为恢复开园做准备,保障游客安全游玩。随着疫情防控进入常态化,我市各大景区正逐步有序“解封”,开门迎客。今天起,株洲方特将恢复正常开放,迎接游客。(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/周鹏伟 摄影报道)

## 新环境多位员工离职后遭欠薪

律师:用人单位拖欠理由不成立,员工可前往劳动部门举报



### ● 投诉 多位员工离职后,公司拖欠费用、工资

昨日,记者见到了李女士与其同事一行4人,4人均被不同程度拖欠了费用、工资。据李女士介绍,她于2017年入职新环境,在天元区从事房屋中介工作,一直工作到2019年才离职。期间,她遇到了一次晋升的机会。当时,公司要求她参与其所属门店的“合作经营”并支付8000元,才可以完成晋升。于是,

她按照公司的要求缴纳了8000元。“但这笔钱究竟是什么性质,我也不太清楚。当时这笔钱并不是打入公司的对公账户,而是汇入了私人账户。而且这笔钱也不能兑换门店的股份,仅仅只是在业务提成上有所提升。后来我离职了,公司只退还了一半,另一半公司一直以某开发商拖欠佣金为由没有给我,而

这已经过去2年了。”李女士说。

“我不但被拖欠了那4000元,而且还有2万多的佣金没有结清。”李女士的同事小王告诉记者,李女士离职后,他便接替了李女士的职位,为此他同样也缴纳了8000元。而且,后续他离职时,不但遇到了与李女士同样的遭遇,而且连自己应得的佣金也一同被拖欠了。

### ● 回应 “公司没有能力支付李女士等人的佣金”

随后,记者与李女士一行人前往了新环境。据新环境相关负责人张先生介绍,新环境下属的都是加盟店,并非直营店,所以李女士等人参与“合作经营门店”的费用,其实是汇到了门店老板的手中。

“目前,因为与新环境合作的某开发商拖欠了700余万元佣金,近期公司已经完成了相关债权申报工作,可当下公司实在没有能力支付李女士等人的佣金。而且由于上述款项被拖欠,使得很多与之

### ● 协商 李女士一方主动作出让步,但仍然遭到了拒绝

现场,张先生向记者出示了一份空白的“合作经营门店协议”,记者注意到其中有明确约定,缴纳的合作经营费用,需要等到门店所有的相关业务都完结之后,才能够退还。但李女士等人对于这份协议并不认可,李女士称此协议并非之前的版本,其中关于退费的条款是后加入的。李女士等人要求新环境出示自己签署过的协议原件,但

遭到了拒绝。李女士等人认为,自己只与新环境之间存在劳动关系,新环境不能因为其他债务纠纷,而拖欠自己的费用以及工资。对此,张先生表示无法反驳。

最终,李女士等人主动作出让步,愿意体谅新环境遭遇到的困境,暂时只要求新环境退还每人4000元的合作经营费用,拖欠的佣

### ● 律师说法 用人单位的理由不成立

本报法律顾问聂炜律师表示,如果李女士等人的佣金,明确在劳动合同中有所体现,那么应该视为劳动报酬。而用人单位是不能以任何理由拖欠劳动报酬的,所以新

环境提出的与其它开发商之间存在债务的理由并不成立。聂炜建议,李女士等人应尽快前往劳动部门举报。如果劳动部门介入未果,则需要进行劳动仲裁。如果

2021年09月03日 星期五  
责编:李曙光  
美编:刘昭彤  
校对:曹永亮



《新建村60余户盼解决》续  
厕所改造有望近期动工

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)  
“希望尽快动工改造,恢复厕所功能能为居民提供方便,还能消除一个卫生死角。”9月2日,石峰区响石岭街道杨古老社区新建村,停用的公共厕所有不少堆放物被清理,通往厕所的楼梯间恢复畅通,居民期盼施工改造尽快进行。

该公共厕所曾是新建村范围内的2座公共厕所之一,为数十户家中无厕所的居民提供方便,但多年前,该厕所封闭停用。(详见8月27日A07版报道)

停用的公共厕所位于一座废弃垃圾中转站的二楼。记者在8月26日对新建村进行走访时发现,废弃垃圾中转站铁门紧闭,门前长有杂草。通往二楼厕所的楼梯间堆满废纸、泡沫箱等废品。从事废品回收的人员称,该垃圾中转站停用时间超过5年。

14栋的多名住户表示,停用的公共厕所恢复使用,能给周边不少无厕所带来方便;厕所改造后,能消除废弃垃圾中转站的卫生死角;对腾出的场地加以利用,还能解决环卫工人缺休息处、缺工具存放处的问题。

9月2日,记者从杨古老社区居委会了解到,废弃垃圾中转站内的物品将全部清理干净,厕所改造有望在近期正式动工。对于具体动工日期,居委会工作人员表示暂不清楚。根据新建村老人多的实际情况,改造时将在旧垃圾中转站的一楼建厕所,分男女卫生间,方便老年人。

《水竹一村改造戛然而止?》续  
提质改建工程进度加快

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖)8月30日,本报刊发的《水竹一村改造戛然而止?》报道,引起相关部门重视。昨日,记者再度来到现场,发现施工进度明显加快。

湖南普发建筑工程有限公司(以下简称“湖南普发”)是该项目的施工方。记者看到,虽然天气炎热,湖南普发组织了相当多的人手施工。现场废弃多余的施工管道都已清理,有挖掘机对小区门口道路进行开挖。之前汽齿公司的一个材料加工棚已被拆除,将被改造成小区的综合休闲区,方便居民休闲。

据了解,导致工程进度延误的原因,除了小区建筑密度大、道路狭窄影响工程机械进入外,部分工程车也影响到了25栋楼房结构,另有配套工作不到位、疫情影响等方面因素。

住25栋的李念双老人表示,自己对工程的改造一直都在积极配合,她希望小区早日完成改造,让居民都能享受更美好的生活。同时,她希望在改造中能把小区一些违章建筑一次性拆除,不给居民留下安全隐患。